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 יסודות האלגברה – 1פרק 

 פעולות חשבון במספרים שלמים 1.1

 .חשבו. שימו לב לסדר הפעולות

 
  4:9617365 1. 

  3114:1636 2. 

    18:184315 3. 

      41534315 4. 

     53203:6089 5. 

   3:15122210 6. 

 



2:16

3:5185025
 

7. 

  





4936

327:81812
 

8. 

     





3:1556

519:965585
 

9. 

 

  



10:617:68

2:6628:14028
 

10. 

 84 − 84: 21 + 70: 5120 − (105: 3 + 17 ∙ 5) = 
11. 

  432 2:803235 12. 

   26:10412:2524:128 523 13. 

  



3:4:36

3133152 43

 
14. 

 תשובות
9 5. 66 4. 71 3. 65 2. 57 1. 

 
 .6 6 .7 1 .8 לא מוגדר .9 5 .10 0

 
 .11 לא מוגדר .12 4- .13 50 .14 0  
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 מספרים מכוונים  1.2

 בצעו את הפעולות הבאות:

        4:60482:817
3 5.        314:1683225  1. 

 

   
   





1125

3154:48
3

32

 6.      152:20258
2  2. 

 

     
   





64

23

1173

392815
 7.        8:1443124 3. 

 
        38:23215

43 4. 

 תשובות
-15 5. -4 4. -7 3. 2 2. 61 1. 

 
      -1 7. -8 6. 

 

 פעולות בשברים פשוטים ועשרוניים   1.3

 בצעו את הפעולות בשברים פשוטים ועשרוניים


6

1
:

3

2

8

1
3

15

4
12 8. 

32

18

16

7

4

3
 1. 







 

2

1

4

3
3

6

5

5

3
1

6

5
2 9. 

30

12

25

24

15

13
 2. 





 

42

5

28

1

70

19
4.25.5:

25

24
3 10. 

15

7

18

11

45

13
 3. 
















  2.1:5.18015.0:

15

7

18

11

45

17
1

 

11. 


30

7

12

7

20

3
1 

4. 

    





 10

5

1
24

2

1
15 12. 

5

4

3

2
8 5. 

  














3

1
15

2

1
5:11 13. 

7

4
:

3

1
1

2

1
1 6. 

 

 

 









19

2

6

1
3

5

2
4:

2

1
5

3

2
 7. 
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 תשובות

 

15

8
6 5. 

3

1
 4. 

30

13
 3. 

75

17
2 2. 

4

3
1 1. 

 

1 10. 2 9. 
6

1
15 8. 

6

1
1 7. 

2

1
3 6. 

 

    3 13. 40 12. 
4

1
1 11. 

 

 הצבה בביטויים אלגבריים  1.4

 הציבו בביטויים הבאים את הערכים הרשומים לצידם וחשבו:

  2a  962  aa 1. 

 

23c 17b 3a  cba  2 2. 

 

 
1y 

2

1
1x 

 
632  yx 3. 

 

 
9

5
c 

3

2
m 

 
cm 2 4. 

 

2a 2b 1c  bcaab
223  5. 

 

0z 3y 2x  zxxyy 222  6. 

 

 
3b 5x 

 
32

)4(

bx

xbxb


 7. 

 

 
2b 3a 

 
32

23 )(

ba

baba


 8. 

 

6c 1b 5a  )2(322
cacba  9. 

 

 
3

1
y 

3

2
x 

 
xyyx

xyyx




22

22

 10. 
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 תשובות

-28 5. 1 4. 12 3. 31 2. 25 1. 

 
7 10. -171 9. -7 8. -28 7. 19 6. 

 
 

 כינוס איברים דומים   1.5
   aaa 51718  1. 

 

   222 63125 xxx  2. 

 

   babababa
2222

32

3

4

1

8

5

2

1
 3. 

 

   yxxyxxyx
22222 2635  4. 

 

   )(4)(5)(2 yxyxyx  5. 

 

   
24

5

46312

22
xxxxx

 6. 

 

   )936()562(  knnk 7. 

 
   (5𝑎2 − 11𝑎𝑏 + 8𝑏2) − (7𝑎2 − 2𝑏2 − 5𝑏𝑎) 8. 

 

   xxxxxx 52)23()345( 222  9. 

 

   )
8

5

18

1

8

1
()

8

3

9

5

8

7
( 22  mnmmnm 10. 

 

     )415()2015(3 mxxmmx  11. 

 
 תשובות

244

2
xx

 6. )( yx 5. 2
x 4. ba

2

32

1
 3. 0 2. a4 1. 

 10𝑚 − 2𝑥 11. 1
2

12  mnm 10. 1 9. 22 2610 aabb  8. 45 k 7. 
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 חזקה עם מעריך שלם 1.6
 

 פשט את הביטויים הבאים: .א

 
6415

ssss  
 4. 32   rr 3. 86  zz 2. tt 3

 1. 

 

4

2


c

c
 8. 

8

3

b

b
 7. 

7

10

a

a
 6. 536   kkkkk 5. 

 

2

6





g

g
 12. 

3

1





f

f
 11. 

2

5

e

e


 10. 
1

d

d
 9. 

 

 45
x 16. 

64

82







nn

nn
 15. 

14

8

mm

m
 14. 

7

63



 
a

aa
 13. 

 

    2632 
 zz 20.   44 

q 19.  73
p 18.   28 

y 17. 

 

   
 23

3526






c

cc
 24. 

 
 31

29


b

b
 23. 

 
  24

15





a

a
 22. (𝑡−1)−9 ∙ (𝑡3)−4 21. 

 

 תשובות
 

1 5. 4
s 4. 

5

5 1

r
r 

 3. 2
z 2. 4

t 1. 

 

7

7 1

e
e  10. 2

d 9. 6
c 8. 

5

5 1

b
b  7. 3

a 6. 

 

8
n 15. 5

m 14. 10
a 13. 4

4 1

g
g  12. 2

f 11. 

 

6

6 1

z
z  20. q

16
 19. 21

21 1

p
p  18. 16

16 1

y
y  17. 20

x 16. 
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c 24. 21

b 23. 
13

13 1

a
a  22. 
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3 1

t
t  21. 
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   
    333243
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
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 26. 
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6
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
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16232
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 
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
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 33. 

   
   4243
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     238437

225835

aaa

aaa




 31. 
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      תשובות
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 מצא, ללא שימוש במחשבון את ערכי הביטויים הבאים: .ב

 

62

410

43

96







 39. 
15

1610

72

827 
 38. 061310 )2(9848  37. 

 

5

46

8

27

4

9












 42. 
4510

274

93612

1085424




 41. 
337

53

82050

400125




 40. 

 

64818

2736
4644

1470




 45. 
4

62

43

2

3

1848

1272











 44.  
161014

5246

753

211535




 43. 

 
31614

25

2

25

16

32

125






















 48. 
18

1628

32

162 
 47. 

618

27

125

5

3















 46. 

 

284

1912

3681

5424




 51. 
   
   238

3524

4

28

aa

aaa




 50. 

   
   1063

1272

22575

45125

bb

bb 
 49. 

 

    
2414

1911

9128

7248




 52. 

 
 תשובות:

 
4 39. 8 38. 5.4 37. 

 

8 42. 
128

27
 41. 

4

1
6 40. 

 

9

4
 45. 0.5 44. 1 43. 

 

125.78
8

625
 48. 4 47. 1 46. 

 

54

1
 51. 32a 50. 

29

5

b
 49. 

 
    24 52. 
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 פעולות ברב איברים, נוסחאות כפל מקוצר 1.7

 פשטו את הביטויים הבאים:
 

   1425  zz 2.    43532  xx 1. 

 

       424352431  ssss 4.      1228725  ttt 3. 

 

  7225  cc 6.   4332  aa 5. 

 

  4523  kk 8.   212  dd 7. 

 

  1285  gg 10.   234  ff 9. 

 

       10312221413  ppppp 12.      125332  qqqq 11. 

 

  3212  zzz 14.      221513223  xxxx 13. 

 

 2
1x 16.   3232 2  ttt 15. 

 

 2
12 a 18.  2

4t 17. 

 

  22  xx 20.  2
67 b 19. 

 

  2525  tt 22.   1818  vv 21. 

 

   22
24323  cc 24.    22

5252  aa 23. 

 

     22
12321  hhhh 26.     5226234

2  fff 25. 

 

    224353535  nnn 28.        43223213
22  kkkk 27. 
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 תשובות
 

172  s 4. t6 3. 119 z 2. 229 x 1. 

 

82215 2  kk 8. 232 2  dd 7. 143110 2  cc 6. 12176 2  aa 5. 

 

28 4 13p p  12. 1185 2  qq 11. 82110 2  gg 10. 654 2  ff 9. 

 

122  xx 16. 6732 23  ttt 15. 352 23  zzz 14. 4368 2  xx 13. 

 

42 x 20. 368449 2  bb 19. 144 2  aa 18. 1682  tt 17. 

 

11208 2  cc 24. 8𝑎2 + 50 23. 425 2 t 22. 164 2 v 21. 

 

137483 2  nn 28. 134236 23  kkk 27. 232 23  hhh 26. 61424 2  ff 25. 

 
 

 פירוק לגורמים 1.8

 א. פרקו לגורמים את הביטויים הבאים:
58 2842 mm  3. 22821 aa  2. xx 412 2  1. 

 
233536 52045 yxyxyx  6. cbab

34 2416  5. 524 182430 aaa  4. 

 

3)45()45( aaa  9.  )23(5)23(  xxx 8. 3)1()1(  aaa 7. 

 

)3()3(  aaa 12. 22 )()( xaxaxa  11. yyxxyx )3()3(  10. 

 

)3(5)3(2 xyyxx  15. )7()7(2 aaa  14. )2()2(  aaa 13. 

 

92 a 18. 42 a 17. )()(2
yxayxa  16. 

 

252 a 21. 12 a 20. 492 a 19. 

 
264 x 24. 216 x 23. 362 a 22. 

 
21681 x 27. 49 2 a 26. 14 2 a 25. 

 
    22 36yx  28 



 מכינת רענון                      המכללה הטכנולוגית באר שבע )ע"ר(                                                                                        

 

11 
 

 
 

 תשובות
 −14𝑚5(3𝑚3 − 2)  3. )43(7 aa  2. )13(4 xx 1. 

 

)149(5 2323  yxyxyx 6. )32(8 3
cabb  5. )345(6 322

aaa  4. 

 

)3)(45(  aa 9. )5)(23(  xx 8. )3)(1(  aa 7. 

 

)1)(3(  aa 12. ))(( 22
xaxa  11. ))(3( yxyx  10. 

 

)52)(3(  xyx 15. )2)(7( aa  14. )1)(2(  aa 13. 

 

)3)(3(  aa 18. )2)(2(  aa 17. )1)((  ayxa 16. 

 

)5)(5(  aa 21. )1)(1(  aa 20. )7)(7(  aa 19. 

 

)8)(8( xx  24. )4)(4( xx  23. )6)(6(  aa 22. 

 

)49)(49( xx  27. )23)(23(  aa 26. )12)(12(  aa 25. 

 
    )6)(6( yxyx  28 
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 משוואות – 2פרק 
 

 משוואה ממעלה ראשונה עם נעלם אחד 2.1

 .פתרו את המשוואות הבאות 

 .בדקו את תשובתכם 

533 x 2. 153 x 1. 

  2034 x 4. 4253  xx 3. 

   1523  xx 6.   2043 x 5. 

xxxx 42523  8.   2335  xx 7. 

    xxx  215 10. 32435  xxxx 9. 

     0442
2  xxx 12.      xxxx  10442 11. 

     3121  xxxx 14.     512
2  xxx 13. 

1
9

8

6

5


xx
 16. 4

93


xx
 15. 

1
10

3

15

4


xx
 18. 

2
3

84

xxx
 17. 

2

1

10

43

5

3 





 xxx
 20. 

12

19

18

75 


 xx
 19. 

   
1

6

17

4

25





 xx
 22. x

xx






6

14

8

75
 21. 

  1
312

3
12

4

1





xx
x 24. 12

25
3 






  x

xx
 23. 

x
xx

27
7

31

3

12
2 





 26. 1

1286


xxx
 25. 

10

1511

15

34

6

911

5

318 








 xxxx
 28. 1

6

17

5

16

4

15








 xxx
 27. 

 
12

47

15

52

20

23
43

5

1 








xxx
x 30.    

15

174
24

5

2
52

3

1 


x
xx 29. 
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 תשובות
 

3

2
2 5. 2 4. -9 3. 

3

2
 2. -5 1. 

 

-1 10. 
אינסוף 
 פתרונות

 .7 2- .8 אין פתרון .9
2

1
5 6. 

 

 .11 3 .12 5 .13 אין פתרון .14 5- .15 18-

 

 .16 18- .17 8- .18 30- .19 1- .20 אין פתרון

 

8 25. -4 24. 10 23. 4 22. -1 21. 

 

1 30. 6 29. 6 28. 1 27. 5 26. 
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 המשך -וואה ממעלה ראשונה עם נעלם אחד מש 2.2

 .פרקו לגורמים כל מכנה ורשמו מכנה משותף 

 .מצאו תחום הצבה למשוואה 

 בדקו את תשובתכם.ו המשוואות הבאות פתרו את 
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6
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


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

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
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1
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3
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



 xx

 22. 
1

3
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x
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6


x
 2. 

 

0
52

1

425

8
2





 xx

 23. 0
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4

2





 xx
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
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 3. 

 

36
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1

6

1
22 






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 24. 0

5
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4



x
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 14. 7

6
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1
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



 xx

x
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 25. 

4
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

xx
 15. 4

4

13


x
 5. 

 

1

3

1

5

33

10

33

2
2 








 xxxx

 26. 
3

1

3

12
2 

xx
 16. 0

7

5


x
 6. 

 

7

1

49

2

7

2
22 






 xx

x

xx
 27. 

3

10

2

31


xx
 17. 

6

4

5
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

x
 7. 

 

33

5
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22 






 x
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 28. 
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3

4

1
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 18. 4
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
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4

4

4

3
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


xxxx

x
 30. 1

2

1

63

2




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 תשובות
 

 .6 אין פתרון
5

4
 5. 3 4. 2- 3. 

3

2
 2. 5 1. 

 

7 12. 7 11. 

 אין סוף
פתרונות 

3

2
x 

10. 5 9. 4 8. 
5

3
 7. 

 

2- 18. 
4

3
 17. 1 16. 4 15. 4- 14. 2- 13. 

 

1- 24. 2 23. 2 22. 3- 21. 9- 20. 2 19. 

 

3 30. 12 29. 3- 28. 2 27. 4 26. 6 25. 
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 מערכת שתי משוואות ממעלה ראשונה עם שני נעלמים 2.3
 

 פתרו את מערכות המשוואות הבאות.

 בדקו את תשובתכם.
   
   






58513

712362

xyx

yyx
 10. 








592

53

yx

yx
 1. 

 

 










32

62
32

yx

y
xy

 11. 







3512

33

yx

yx
 2. 

 

 









yyx

x
y

x

372

2
32 12. 








52512

456

yx

yx
 3. 

 















174

4
2

5

3

12

yx

yx

 13. 







659

25

yx

yx
 4. 

 















932

9
3

52

2

13

yx

yx

 14. 







1653

106

yx

yx
 5. 

   













134213

6
5

23

6

45

yx

yx

 15. 







798

1775

yx

yx
 6. 

 















12

1
6

1

2

3

yx

x
yyx

 16. 
 

 






xyx

xyx

21225

1423
 7. 

 



















5

62

4

103

5
5

13

3

2

xy

x
xy

 17. 
   

 





4223335

261337

xyx

yyx
 8. 

 





















4
3

213

7

53

6
6

63

5

184

xy

yx

 18. 
   
   







553235

18232

yxxyx

yyxxy
 9. 
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 תשובות

 

 1,2  6.  2,2  5. 







4

3
,

4

1
 4. 








5

1
,

6

5
 3. 








1,
3

2
 2. 








3

1
,4 1. 

 1,6  12.  6,9 11.  2,11 10.  6,10 9.  3,2  8.  2,1 7. 

 10,8 18.  6,2 17.  7,3  16.  9,2  15.  5,3 14.  3,5  13. 

 
 

 עם נעלם אחד )משוואה ריבועית( משוואה ממעלה שנייה 2.4
 

 משוואות ריבועיות חלקיות .א

 

 פתרו את המשוואות הבאות

 בדקו את תשובתכם

    02223
2  xx 8. 0805 2 x 1. 

 

    024752
22  xx  9. 842603 22  xx 2. 

 

     192101515  xxx 10.     341221583  xxxx 3. 

 

3

2
8

2

212

2

75









x

x

x

x
 11.      701273

2  xxx 4. 

 

0
3

1

6

1

189

3
2

2











xxxx

x
 12. 

8

1
3

66





 x

x

x

x
 5. 

 

0
41

204

12

7

12

3
2

2









 x

x

xx
 13.      184832

2  xxx 6. 

 
  082 2  xx 7. 

 תשובות
 

10 5. 4 4. 7 3. 12 2. 4 1. 

 

5

2
,0 10. 2,0 9. 

19

14
,0  8. 4,0 7. 3 6. 

 

    1,0 13. 0 12. 4 11. 
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 משוואות ריבועיות מלאות .ב

 

 פתרו את המשוואות הבאות

 בדקו את תשובתכם

 
1

10

11

3

4

3

7





 xxxx
 5. 0253 2  xx 1. 

 

13

415

12

5








x

x

x

x
 6. 0672 2  xx 2. 

 

    xxx 241527
22  7.    20213  xx 3. 

 

    13383
22  xxx 8.    03344  xx 4. 

. 

          תשובות

 

7.0,10  5. 
4

3
3

4

15
,1  4. 

3

2
3

3

11
,2  3. 5.1,2 2. 

3

1
,2  1. 

 

    
8

1
1

8

9
,6  8. 6,10 7. 2 6. 
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 משוואות ריבועיות  .ג

 .פתור את המשוואות הבאות תוך קביעת המגבלות לגבי הנעלם

 .תךובדוק את תשוב

xxxxx 42
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
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


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          תשובות

4 5. 3,4 4. 1,6  3. 6,1  2. 4,4  1. 
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 ממעלה שנייה -מערכת שתי משוואות עם שני נעלמים  2.5

 פתרו את מערכות המשוואות הבאות

 בדקו את תשובתכם




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
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45)12)(47(
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
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 1. 
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
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
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1,2 3.  21,2 2.    4,11,2  1. 

 

   1,21,3  6.    3,39,6  5.    3,410,17  4. 

 

   11,42,1  9.  7,14,
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
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
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   8.3,4.51,3  12.   
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 שינוי נושא נוסחה – 3פרק 
 

 בתרגילים הבאים רשומות נוסחאות ולידן אותיות.

 בטאו את האותיות הרשומות לצד הנוסחאות כנושא הנוסחה.
 

?2.13

?1.13


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y
 𝑦 = 𝑦 − 3𝑎𝑥 + 2 + 1 13. ?c bca  2 1. 
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aya

y





1 24. 

qa

qca 
 23. ±√ 𝑏𝑥 − 𝑦 22. 3

a

by 
 21. 

n

aac 
 20. 

 
נתונה הנוסחה:   .25 

c

cba
y





3

 

 כנושא הנוסחה. bהפוך את הנוסחה, בטא את   א. 

100,15,8נתון:  ב.   yca חשב את .b. 

 

נתונה הנוסחה:  .26
17

35





a

a
x 

 ת תחום ההצבה של הנוסחה.מצא א א. 

210456.8אם  xחשב את  ב  a :הצג את התוצאה שקיבלת בהצגה מדעית )כלומר ,m
a 10(. 

 .xבאמצעות  aבטא את  ג. 

 אינו מוגדר. aהמשתנה  xמצא עבור אלו ערכי  ד. 

mעית )כלומר: . הצג את התוצאה שקיבלת בהצגה מדx=-9.15אם  aחשב את  ה. 
a 10(. 

 

נתונה הנוסחה:  .27
1

35
2





a

a
t 

 מצא את תחום ההצבה של הנוסחה. א. 

7104.8אם  tחשב את  ב  a. 

 .tבאמצעות  aבטא את  ג. 

 אינו מוגדר. aהמשתנה  tמצא עבור אלו ערכי  ד. 

7104.8אם  aחשב את  ה.  t 

 

נתונה הנוסחה:  .28  hrV  214.3  

כנושא הנוסחה.   rהפוך את הנוסחה, בטא את   א.  0r 

000,16,15נתון:  ב.   Vh הצב ערכים אלו וחשב את .r. 
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3,1נתון:  ב   Vu :הצב ערכים אלו בביטוי שקיבלת בסעיף א' וענה על השאלה .

 ? נמק/י תשובתך!tהאם קיים לערכים אלו פתרון עבור 
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 משולשים – 4פרק 
 

 הגדרה: -משולש 

 מצולע בעל שלוש צלעות.

 
 תכונות המשולש:

  °180-סכום שלושת הזוויות הפנימיות במשולש שווה ל . ≮ A+≮ B+≮ C = 1800 

 הזווית הגדולה ביותר, ולהיפך.  נמצאתולה ביותר במשולש, מול הצלע הגד 

𝑎 הצלע הגדולה ביותר, ולהיפך. נמצאת: מול הזווית הגדולה ביותר במשולש, משפט הפוך > 𝑏 > 𝑐     ⟺      ≮ A < ≮ B < ≮ C 

 
 חלקים מיוחדים במשולש:

 
 

זווית צמודה לאחת   זווית חיצונית למשולש: .1

 מזוויות המשולש.

זווית חיצונית למשולש שווה לסכום שתי  תכונה:

𝛂 הזויות הפנימיות שאינן צמודות לה. =  ∢𝑨 + ∢𝑩 

 

 

 

 

 

 

 קטע היורד מקודקוד המשולש, ומאונך לצלע שמול הקודקוד. גובה: .2

 

 

 

 
   אחת. נפגשים בנקודהשלושת הגבהים במשולש 
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טע המחבר את קודקוד המשולש עם אמצע ק תיכון: .3
 הצלע שמול הקודקוד. 

 
AD לצלע   תיכוןBC 𝐵𝐷 = 𝐷𝐶 ⇐ 
 

 

 

   כל התיכונים במשולש נפגשים בנקודה אחת. נקודה זו

 .נקודת מפגש תיכוניםנקראת: 

 התיכונים במשולש מתחלקים ע"י נקודת פגישתם    

 2ודקוד גדול פי , כך שהחלק הקרוב לק  23  -ול   13  -ל    

DM   מהחלק האחר. = 13 𝐷𝐶        MC = 23 𝐷 

 וכך לגבי התיכונים האחרים
 

 

4. קטע המחבר את קודקוד המשולש, עם הצלע  חוצה זווית: 

שמול הקודקוד, וחוצה את הזווית שמקודקודה הוא יוצא 

 לשתי זוויות שוות.

BD  חוצה זווית∢DBC =  ∢ABD  ⟸ 

 

  במשולש נפגשים בנקודה אחת. שלושת חוצי הזויות  

   

  קטע אמצעים:      .5
 קטע המחבר אמצעי שתי צלעות במשולש.         
 קטע אמצעים, מקביל לצלע השלישית )הצלע אותה הוא לא חוצה(, ושווה למחציתה.         

 

 
 

CE = EB              
AD = DB             

DE ll AC             ∙AC            12 =DE 
 
 
 
 

 


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 ובעיות תרגילים
 

 חשב את ערך הזווית הרשומה מתחת לשרטוטים: .1

 
 

 חשב את ערך הזווית הרשומה מתחת לשרטוטים: .2

 
 

 °120 -ג        °80 -ב               °55 -.     א 1תשובות: 
 °57.5 -ג         °80 -ב     120, °60° -.     א 2             

 
 

 שרטוט: חשב את החלקים הרשומים מתחת לכל  .3

  

 
,130° -ג      35°, 90° -ס"מ     ב 15 -. א3     תשובות:     80°, 20° 
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  הקטעים המשורטטים במשולשים הם תיכונים. .4
 חשב את החלקים הרשומים מתחת לשרטוטים:

 

 
 
 

 ס"מ 2.5ס"מ,  5ס"מ,  4ס"מ,  8 –תשובות: א           
 ס"מ 12ס"מ,  6ס"מ,  5ס"מ,  10 –ב          
 ס"מ 4ס"מ,  3 –ג          

 
 

 

 סוגי משולשים:
 

 :חלוקה לפי זוויות 
 
C∢    (.90°משולש שאחת מזוויותיו ישרה )בת  משולש ישר זווית: .1 = 90° 

 

 
< C∢ משולש שאחת מזוויותיו קהה. משולש קהה זווית: .2 90° 

 
 

> 𝐴∢ משולש ששלוש זוויותיו חדות. משולש חד זווית: .3 90°          ∢B < 90°          ∢C < 90°      
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 :חלוקה לפי צלעות 

 
 משולש ששתיים מצלעותיו שוות. משולש שווה שוקיים: .1

 
  

AB = AC 
 
 

 
 

 משולש ששלוש צלעותיו שוות זו לזו. משולש שווה צלעות: .2

 

 
          AB = AB = BC                     

 
 
 
 
 
 

 ונות זו מזו.    משולש שצלעותיו ש משולש שונה צלעות: .3

 
 
 
 

 

 
 

 משולש שווה שוקיים
 
 

 תכונות:
 AB = ACשתי צלעות שוות   .1

 B = ∢C∢הזוויות ליד הבסיס שוות   .2
 ישר החוצה את זווית הראש במשולש שווה שוקיים,  .3

 A1 = ∢A2  ,   BD = DC ∢D1 = ∢D2 = 90°∢ חוצה את הבסיס, ומאונך לו.
 זווית. הגובה לבסיס הוא גם תיכון וגם חוצה .4

 הגבהים לשוקיים שווים זה לזה. .5

 התיכונים לשוקיים שווים זה לזה. .6

 חוצי הזוויות ליד הבסיס שווים זה לזה. .7

 
 
 




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 משולש שווה צלעות
 

 תכונות:
    AB = AC = BC שלוש צלעותיו שוות זו לזו.          .1

A∢.         60°שלוש הזוויות שוות זו לזו, וגודל כל אחת הוא  .2 =  ∢𝐵 = ∢𝐶 = 60° 

 הגובה, התיכון וחוצה הזווית לגבי שלוש הצלעות מתלכדים. .3

 הגבהים לשלוש הצלעות שווים זה לזה. .4

 התיכונים לשלושת הצלעות שווים זה לזה. .5

 חוצה שלוש הזוויות שווים זה לזה. .6

 
 תרגילים:

 המשולשים המשורטטים הם שווי צלעות. הקטעים רשומים בס"מ.
 טים:חשב את החלקים הרשומים מתחת לשרטו

 
 תשובות:

 ס"מ 3.5ס"מ,   7,  30°ס"מ,    7 –א 
 ס"מ 8.7,  90°ס"מ,   5 –ב 
 ס"מ 10.4,   60°ס"מ,   6,  90° -ג 
 X2 –ד 
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  שטח המשולש:

מחצית מכפלת צלע בגובה לצלע.       .1
𝑆∆ 𝑆∆𝐴𝐵𝐶 =    2 גובה לצלע × צלע   =     𝑎∙ℎ𝑎2     =      𝑏∙ℎ𝑏 2     =     𝑐∙ℎ𝑐2                    

 
 

    

 מחצית מכפלת שתי צלעות בסינוס הזווית שביניהן. .2

 

   
 ∆𝑆 =   2 סינוס הזווית שבין שתי הצלעות × צלע × צלע  

 
 
 
 
 
 
 
 

 תרגילים:
 

 

 
 
 
 
 


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 משולש ישר זווית
 

 תכונות:     
 

 90° -אחת הזוויות היא זווית ישרה, זווית השווה ל .1

  היתר גדול מכל ניצב: .2

B∢אם  .3 = 90° : ∢A = 90° − ∢𝐶      , ∢C = 90° − ∢𝐴   

ניצב 1משפט פיתגורס:   .4
2 + ניצב 2

2 = יתר
2

 

 כל ניצב הוא גובה לניצב השני. .5

= ∆S   :2-שטח משולש ישר זווית שווה למכפלת הניצבים לחלק ל .6  2ניצב X ניצב 

 במשולש ישר זווית,  .7
 היתר. התיכון ליתר שווה למחצית 

 כתוצאה מכך נוצרים במשולש ישר הזווית 
 שני משולשים שווי שוקיים.

 
 
 
 
 

 
 תרגילים:

 
 חשב את החלקים הרשומים ליד שרטוט: .1

 
 חשב את החלקים הרשומים ליד שרטוט: .2

 
 תשובות:

 45° -ב          20°  -א .1

  ס"מ 12 -ס"מ     ב 10 -א .2


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 משולשי ישר זווית מיוחדים
 
 

  משולש כסף: .1
 ולש ישר זווית וגם משולש שווה שוקיים. מש

 

  45°כל זווית בסיס שווה ל. 

          הניצבים שווים זה לזה AC = BC. 

 .שטח המשולש שווה למחצית ריבוע אחד הניצבים 

 

 
 
 
   
 

 

  משולש זהב: .2

   90°משולש ישר זווית בו זוויות המשולש הן, 60° , 30°. 

 30° -ווית בת הבמשולש זהב, ניצב הנמצא מול הז, 
 שווה למחצית היתר.

 אחד הניצבים שווה אם במשולש ישר זווית משפט הפוך:
 למחצית היתר, אז הזווית שמול ניצב זה                   
 .30°-תהיה שווה ל                   
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 משולש ישר זווית וטריגונומטריה
      
 הגדרות:     

 
 זווית היחס בין הניצב שמול אחת הזוויות לבין היתר, הוא קבוע ושווה  במשולש ישר .1

sin:    הזווית סינוסל 𝛽 =  𝑏𝑐       ,sin 𝛼 =  𝑎𝑐 

במשולש ישר זווית היחס בין הניצב שנמצא ליד אחת הזוויות לבין היתר, קבוע ושווה  .2

cos:    הזווית קוסינוסל 𝛽 =  𝑎𝑐       ,cos 𝛼 =  𝑏𝑐 

במשולש ישר זווית היחס בין הניצב שנמצא מול אחת הזוויות לבין הניצב השני, קבוע ושווה  .3

tan:    הזווית טנגנסל 𝛽 =  𝑏𝑎       ,tan 𝛼 =  𝑎𝑏 

במשולש ישר זווית היחס בין הניצב שנמצא ליד אחת הזוויות לבין הניצב השני, קבוע ושווה  .4

cot:  הזווית קוטנגנסל 𝛽 =  𝑎𝑏        ,cot 𝛼 =  𝑏𝑎 

 
 

 

 תרגילים:     
 

 , 25°ס"מ, גודל אחת הזויות  22במשולש ישר זווית אורך היתר  .1
 חשב את הניצב שליד הזווית.

 
 

 ס"מ,  50במשולש ישר זווית אורך היתר  .2
 , 48°גודל אחת הזוויות 

 את הניצב שליד הזווית. חשב

 

 , 66°ס"מ, גודל אחת הזוויות  54היתר במשולש ישר זווית אורך  .3
 חשב את הניצב הגדול במשולש.

 
 

 , 42°ס"מ, וגודל הזווית מולו  17.8במשולש ישר זווית אורך אחד הניצבים הוא  .4
 חשב את אורך היתר.

 
 
 

 ס"מ 26.6. 4ס"מ         49.33. 3ס"מ          33.46. 2ס"מ         9.3.  1   תשובות:
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טים הם ישרי זווית, חשב את החלקים הרשומים מתחת לכל המשולשים המשורט .5
 שרטוט:

 

         
 

 
 

 
 
 
 

המשולשים המשורטטים הם ישרי זווית, חשב את החלקים הרשומים מתחת לכל  .6
 שרטוט:

 
 

 תשובות:
 

  19.5,  33.8 –ג       37, 15 -ב       16.38, 11.47 -א .5

 8,  17 -ג        39.2,  65.1 -ב         39.8,  49.8  -א .6
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 המשולשים המשורטטים הם ישרי זווית, חשב את החלקים הרשומים מתחת לכל שרטוט: .7
 

 
 
 

ABC  (∢C( של משולש Sבטבלה נתונים צלעות )הקטעים נתונים בס"מ(, זוויות ושטחו ) .8 = 90° .)
 חשב את החלקים החסרים בטבלה:

 
 
 
 
 
 

 a b c 𝛂 𝛃 S 
    19  17 א
    39 23  ב
   40° 16   ג
   55°   10 ד
 125    34  ה
  50°  12   ו
   20°   64 ז

 
 תשובות:

 
 28.1°,  61.9°ס"מ,  17 -ד     51.3°,  38.7° -ג      41.4°,    48.6° -ב      58.2°,  31.8° -א .7

 

 סמ"ר             72.08, 26.53°, 63.47°ס"מ,  8.48 -א  .8
 סמ"ר 362.2, 36.14°, 53.86°,  31.5 -ב 

 סמ"ר          62.97, 50°ס"מ,  12.25ס"מ,  10.28 -ג 
 סמ"ר   35, 35°ס"מ,  12.2ס"מ,  7 -ד 
                   77.8°, 12.2°ס"מ,  34.78ס"מ,  7.35 -ה 
 סמ"ר 35.42, 40°ס"מ,  9.19ס"מ,  7.71 -ו 
 סמ"ר 5626.56, 70°ס"מ,  187.12ס"מ,  175.83 -ז 
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ABC   (∢C במשולש ישר זווית .9 = 90°  ,) 
AC=59 cm ,∢Bאורך הניצב    = 23° , 

 .CDחשב את הגובה 

 
 

ABC   (∢Cבמשולש ישר זווית  .10 = 90°  ,) 
AB= 14.7 cm   ,∢Bנתון : = 63° , 

 .BDחשב את אורך חוצה הזווית 

 
 
 
 

ABC   (∢Cבמשולש ישר זווית  .11 = 90°  ,) 
 ,   BC = 8.9 cmאורך הניצב 

 , CD = 7.8 cmהגובה ליתר 
 .ACחשב את הזוויות החדות של המשולש ואת 

 
 

 

 תשובות:      
 ס"מ 13.9,  32.6°,  57.4°. 11ס"מ         7.8.  10ס"מ         54.31 .9

 
 

 במשולש ישר זווית,  .12
AD = 20.8 cm ,∢Aאורך חוצה הזווית  = 37°  , 

 חשב את צלעות המשולש ושטחו.

 
 
 

 , AC = 8.5 cm במשולש ישר זווית, אורך אחד הניצבים  .13
 , BD= 17.6 cmאורך התיכון לניצב זה הוא 

 חשב את הניצב השני של המשולש, את הזוויות החדות ואת שטחו.

 
 

ABC ,∢Cבמשולש  .14 = 90°  ,AD  

CAB∢ס"מ,  20ושווה ל  BC -תיכון ל = 38° , 

 חשב את צלעות המשולש.

 
AB ,∢𝐴𝐵𝐶 = ס"מ16נתון:  ABC  (AB=AC ,)במשולש שווה שוקיים  .15 = 50° , 

 .ADחשב את הגובה 
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 , ADס"מ= 8(, אורך הגובה לבסיס  AB=AC)  ABCבמשולש שווה שוקיים  .16
 . חשב את אורכי שוקי המשולש.25°גודל הזווית ליד הבסיס 

 

 ס"מ.  17, אורך השוק 48°במשולש שווה שוקיים, גודל זווית הראש  .17
 חשב את אורך הגובה לבסיס.

 

 , 48.5°ס"מ, הזווית ליד הבסיס  20.9בסיס במשולש שווה שוקיים, נתון אורך ה .18
 חשב את אורך השוק.

 

 ס"מ.  10.5ס"מ, אורך השוק  15.7במשולש שווה שוקיים, נתון אורך הבסיס  .19
 חשב את הזוויות ליד הבסיס.

 

 ס"מ.  18ס"מ, ואורך הבסיס  22במשולש שווה שוקיים, הגובה לבסיס שווה  .20
 חשב את זוויות המשולש.

 תשובות:
 סמ"ר 146.6ס"מ,  24.7ס"מ,  14.86ס"מ,  19.73. 12
 ס"מ 29.24ס"מ,  26.62ס"מ,  15.76. 14סמ"ר              72.59, 63.54°,  26.46°ס"מ,  17.08. 13
 ס"מ 15.5.  17ס"מ             18.93.  16ס"מ         12.26.  15
 67.75° , 44.5°. 20                    41.6°.  19ס"מ          15.77. 18
 
 

 גובה לבסיס.  -  ABC    (AB=AC ,)ADבמשולש  .21
 חשב את החלקים החסרים בטבלה:

 תשובות: 
 49.5°, 49.5°, 81°, 7.6, 10א. 
 55.8°, 55.8°, 68.3°, 32.6, 29ב. 
 55°, 55°, 12.29, 17.2, 15ג. 
,65°, 25.38, 23.67, 28ד.  50° 
,20°, 11.97, 65.78, 35ה.  140° 
,59.7°, 41.7, 41.7ו.  59.7°, , 6.43, 8.8, 8.8ז.        60.6° 47°, ,38°, 51.2, 32.5, 32.5,       ח. 47° 104° 
 
 
 

 
ABC  (AC=AB , )∢ Aבמשולש שווה שוקיים  .22 = 63°  , 

 .  BD= 49.7אורך הגובה לשוק  ס"מ
 חשב את אורך הבסיס ואורך השוק.

 

ABC  (AC=AB ,)∢Bבמשולש שווה שוקיים  .23 =  , BC = 14.7, ס"מ 52°
 חשב את אורך הגובה לשוק.

 
ס"מ. חשב את זוויות המשולש,  25(, אורך הגובה לשוק AC=AB)  ABCבמשולש שווה שוקיים  .24

 ס"מ. 28.67סיס הוא אם אורך הב

,60.7°. 24ס"מ               11.58. 23ס"מ           55.8ס"מ,  58.3.  22         תשובות: 60.7°, 58.6° 
 
 

 AB AC BC AD A∢ B∢ C∢ 
     13  10 א
    24   29 ב
   70°    15 ג
  65°     28 ד
 20°     35  ה
    36 42   ו
   86°  12   ז

  38°  20    ח
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דוגמאות 
 למבחני
פטור / 
 סיכום
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 1 לדוגמהמבחן 
 
 

 דקות. 120חן מבמשך ה 
 לשאלה(, ושאלת בונוס נקודות 20)שאלות  5חן יש מבב. 

 טיוטה. מחשבון ודפי :כלי עזר 

 לנבחנות ולנבחנים כאחד. נותבלשון זכר אך מכוו ומותחן רשוראות המבה 

 .יש לציין על כל נספח שם מלא ות.ז 

 
 
 

 1שאלה 
 

 א( פתור את המשוואה:

 
8 3 11 9 4 3 11 15

5 6 15 10

x x x x   
   

 
                ( פתור את המשוואה:                    ב   2

5 15x x x   

 
    את המשוואה:         ( פתור ג      2

3 2 2 2 2 2 3x x x x      

 
 
 

 2שאלה 

      נתונה המשוואה:     
2

2 1

4 12 39

x x

x xx


 

 
 

 
 א( פתור את המשוואה.

 ב( בדוק את נכונות הפתרונות שמצאת.
 
 
 

 3שאלה 
 

 את מערכת המשוואות הנתונה:א( פתור 


















6

x
1

4

yx2

5

yx

2
4

y

2

x

 
 

 שוואות הנתונה:את מערכת המב( פתור 

              






6xy

4x2xy 2
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 4שאלה 

 

   נתונה הנוסחה: 
1

2
3

C
A

C


 


 

 
 .Aבאמצעות  Cהבע את א( 

נתון: ב(  3
0.9956A .  חשב בעזרת מחשבון את הערך המספרי שלA, 

 והצג את התוצאה בדיוק של שלוש ספרות אחרי הנקודה העשרונית.    
 

 תוך שימוש בתוצאה של סעיף ב', Cג( חשב את ערכו של 
 שחישבת בדיוק של שלוש ספרות אחרי הנקודה העשרונית. Cוהצג את ערכו של     

 
 
 

 5שאלה 
   

ABCזווית -במשולש ישר  90ABC  ,AFזווית הוא חוצה BAC   . 

54BACנתון:    , 12 AC cm סרטוט(. ו)רא  
 .AB את אורך הניצב וחשב .א

 .BF את אורך הקטע וחשב .ב

 .FC את אורך הקטע וחשב .ג

 .AF,זוויתה חוצהאת אורך  וחשב .ד

 CFA. המשולשאת שטח  וחשב .ה

 
 
 
 

 '(נק 10) בונוסשאלת  - 6שאלה 
 
 :ט את הביטוי הבא ככל שניתן תוך שימוש בחוקי החזקות, ללא עזרת מחשבוןפש     

 

   
   

5 2
2 4 7 6

2 4
6 8 3 4

a b a b

a b a b
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 2 לדוגמהמבחן 
 
 

 דקות. 120חן מבמשך ה 
 לשאלה(, ושאלת בונוס נקודות 20)שאלות  5חן יש מבב. 

 מחשבון ודפי טיוטה. :כלי עזר 

 לנבחנות ולנבחנים כאחד. ותנבלשון זכר אך מכוו ומותחן רשוראות המבה 

 .יש לציין על כל נספח שם מלא ות.ז 

 
 
 

 1שאלה 
 

              א( פתור את המשוואה:
3

3
6

15

13

5

42 2 





 xxx
 

                             
 

    פתור את המשוואה:        ב(      1014124
2  xxx 

 
 
 

 2שאלה 

      נתונה המשוואה:     
xx

x

xxx 3

42

3

4

9

4
222 









 

 
 מצא את תחום ההגדרה.א( 

 ב( פתור את המשוואה.
 בדוק את נכונות הפתרונות שמצאת. ג(
 
 

 
 3שאלה 

 

נתונה הנוסחה:    
134

2
32





CB

CB
A 

 
 .B-וAבאמצעות  Cהבע את א( 
4A  ,  5נתון: ב(  B  .  חשב את ערכו שלC, 
 והצג את התוצאה בדיוק של שלוש ספרות אחרי הנקודה העשרונית.    
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 4שאלה 

 
 את מערכת המשוואות הנתונה:פתור 

                                                        


















4
6

45

5

32

2

1

323

xyyx

yx

 

 
 
 

 5שאלה 
   

 .ס"מ 10הוא AHאורך הגובה ,ABC במשולש
    . 23שווה AHלגובהABהזווית בין הצלע 

48ACBנתון:    .  
 .AB עצלאת אורך ה חשב .א

 .AC צלעהאת אורך  חשב .ב

 .BC עצלאת אורך ה חשב .ג

 . ABC המשולשטח שחשב את  .ד

 

 
 

 נק'( 10שאלת בונוס ) - 6שאלה 
 
 :ללא עזרת מחשבון פשט את הביטוי הבא ככל שניתן תוך שימוש בחוקי החזקות,     

 
4 5 4 3 7 4 7

3 5 4 2 4 6 7 4

(5 ) (2 )

(20 ) ( )

a b c ab c

a b c a b c

  

   


 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 מכינת רענון                      המכללה הטכנולוגית באר שבע )ע"ר(                                                                                        

 

44 
 

 1 לדוגמהמבחן  פתרון
 
 

 1שאלה 
 

               פתרון המשוואה:א( 

       

8 3 11 9 4 3 11 15
    /  30

5 6 15 10

6 8 3   5 11 9   2 4 3   3 11 1

24
         

 

5

48 18 55 45 8 6 33 45

32 24         
32

3

4

x x x x

x x x x

x x x x

xx x

   
  

      

      

    





 

 
 

                 פתרון המשוואה: ב(

              

   
    

2

2 2

5 15

5 5 15

  5 5 25 15

25 25                      1 
25

25

x x x

x x x x

x x x x x

x x x

  

   

    

 



   

 

 
 

 פתרון המשוואה: (ג

                                   

      
 

2

2 2

2 2

2

2

1,2

1

3 2 2 2 2 2 3

  6   9 –  4   4   4  –  4   2   6 

  6   9 –  4   4  –  4   4 2  6  0
3   ,    4  

 

3   4   7  0     

4 4 4 ( 3) 7 4 10
 

6

4 1

 ,

0 6

6

2 ( 3)

  7   

6

 

x x x x

x x x x x x

x x x x x x

x x

x

a b c

x

     

     

      

    

     
 

 

  

 


 
 







 

1

22

     

4 10 14

1

6 3
 

7
  

6
x

x

x



  
  

 

 


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 2שאלה 

 
 פתרון המשוואה:א( 

       

  

2

2 1

4 12 39

2 1
    /   4 3 3

3 3 4 3 3

                                                              4 3 3 0

                                                              – 3  0      

x x

x xx

x x
x x

x x x x

x x

x


 

 


   
   

  



     

   

2

2

2

1,2

  3              

  3 

3

 0

                  

1   ,    3   ,  

                                          

4 2   3   4 3  

4   8    3   4   12    

 

 3  –  4  0    

3 3

 

 

4  

x

x x x x

x x x x

x x

x

a b c

x x

 

   

 



    

  



   





 






1

22

1

3 5
 

2

3 5 8
     

2 2

3 5 2
   

2 2

4 1 ( 4)

2 1

4

1

x

x

x

x

  


  

 
  








 

 

 

 
 בדיקת נכונות הפתרונות:ב( 

 
 1 4x : 

2

4 2 4 1

4 4 12 4 34 9

6 4 6 1
1      1

7 28 7 7

1 1


 

  

   



 

 

 2 1x  : 

2

1 2 4 1

4 ( 1) 12 1 3( 1) 9

1 1

1 1
 

1

8

4 4

8 4

 
 

     





 

   

 
 
 
 

 

√ 

√ 
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 3שאלה 

 
 פתרון מערכת המשוואות:ב(                                 :פתרון מערכת המשוואותא( 

 

2     / 4
2 4

 
2

1      / 60
5 4 6

2 8

12( ) 15(2 ) 60 10

2 8

12 12 30 15 60 10

2 8
 

12 30 10 12 15 60

2 8
 

8 27 60

-8 27(2 8) 60

-8 54 216 60

-46 276

x y

x y x y x

x y

x y x y x

x y

x y x y x

x y

x x x y y

x y

x y

x x

x x

x

x

   
      


 
     

 
     

 
     

 
  

  
  


 

276
       

46

2 6 8

12 4 

6

4

                 

  

4

 

,

   

6

x

y

y y





 


  
  

   

     

2

2

2

2

2

1,2

2

2

11

1

2

1

2

2 4

6

2 4 6

2 4 6 0

3 10 0   

3 3 4 1 1 3 7
 

2

3 7 10
     

2 2

3 7 4
   

2 2

5 6 11    

2 6 4   

1   ,    3   ,   

0

2 1

 

5

2

11

4

  

1

       

 

0

 

y x x

y x

x

x

x

y

y

a b

x

x

x x

x x x

x x

x

c

y

y




 

   


 
   

    

   

   



 
  

   
    

   
 

















  

 

       5,11   ,  2, 4               
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 4שאלה 
 

 :    A באמצעות C תהבעא( 

                                           

 

   

 

1
2      / 3

3

3   1 2 3

3   1 2 6

 6 3

1   6 3              

6

           

3

1

C
A C

C

A C c C

AC A C C

AC C

A

A

A

A

C A

C


   


    

    
 






 





 

 

A               :חישוב ערכו של ב(  3
0.9956     . 87 0 9  AA    

 

 :        Cערכו של ישוב ג( ח
6 3 0.987

     
0.987 1

 233.769CC  
 

 


 

 
 
 

 5שאלה 
 

AFזווית הוא חוצה BAC   . 
54BACנתון:    , 12 AC cm סרטוט(. ו)רא  

 
 
 
   

 
 

 :ABאורך הניצב  בושיח .א

                          
 

 

cos        cos 5

7.053

4
12

12 cos 54        

AB AB
A

AC

AB AB cm

  

   
    

 
 :BF אורך הקטע בושיח .ב

                                            AFזווית הוא חוצה BAC 

                                                   

 

54
27

2 2

tan        tan 27
7.053

7.053 tan 27      3.594  

A
CAF BAF

BF BF
BAF

AB

BF BF cm

   

  

  
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 :FC אורך הקטע בושיח .ג

         

 

 

sin        sin 54
12

12 sin 54        9.708

9.708 3.594       6.114

BC BC
A

AC

BC BC cm

FC BC B FC mF c

  

   

     

 

 
 

 :AF,זוויתה חוצהאורך  בושיח .ד

                      
 

 

3.594
sin        sin 27

3.594
     7.91 

sin 27
6

BF
BAF

AF AF

AF cmAF

  

  
 

 
 

   CFA: המשולששטח ב ושיח .ה

                                                       

2

S =
2

7.053 6.114
S =

2

S 21.561

CFA

C

FA

FA

C
cm

AB FC





 

 
 דרך נוספת: 

                         

2

–  
2 2

7.053 7.098 7.053 3

21.

.594

2

6

2

5 1

CFA ABC

CFA

ABF

CFA

AB BC AB BF
S

S cm

S S

S

 
 







 
 

 
 
 

 נק'( 10שאלת בונוס ) - 6שאלה 
 
 :הביטוי ככל שניתן תוך שימוש בחוקי החזקות, ללא עזרת מחשבון טושיפ     

 

   
   

5 2
2 4 7 6 10 20 14 12 24 32

24 24 32 32 0 0

2 4 12 16 12 16 24 32
6 8 3 4

1 11
a b a b a b a b a b

a b a b
a b a b a ba b a b

          

 
 
 

 
 
 

AB -  גובה חיצוני למשולשCFA. 
FC - שולש בסיס מCFA. 
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 2 לדוגמהמבחן  פתרון
 
 

 1שאלה 
 

               פתרון המשוואה:א( 

   

     

1

2

2

2

2

2

2

1,2

1

2 4 3 1 3
6     /  15

5 15 3

3 2 4   3 1   6 15  5 3

6 12 3 1 90 5 15

6 3 5 12 1 15 90 0

6 2 88 0    

2 2 4 6 88

2

2 46
 

2 46

6   ,    2  ,    88

48
     

6 12

12

 

1
4

2

 

  

x x x

x x x

x x x

x x x

x

x

a c

x

x

x

bx

  
  

      

     

  




 

   

   

      





  













 

2 2

2 46 44
     

1

1

322

1

1
x


  


 

 

 
 

                 פתרון המשוואה: ב(

                                            

     

 

2

2 2

2 2

2

2

1

1

,2

1

2 2

14   ,    1  ,  

4 2 1 4 1 10

2 8 4 1

  13

6 8 1 1

 

13

14

1 27
 

1 27 26
  

0

0 16 2 8 8 1 10 4

14 13 0    

1 1 4 14 13

2 14 28

28
     

28

1 27 28
 

28
1  

28
 

x x x

x x x x x

x x x x x

x x

x

x

b

x x

a c

x

     

      

       

   

     


 

 
  

  


   











 
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 2שאלה 

 
 רה:תחום הגדמציאת א( 

         

  

2 2 2

4 4 2 4

9 3 3

4 4 2 4
    /   3 3

3 3 3 3

                                                              3 3 0

                                                                   

x

x x x x x

x
x x x

x x x x x x

x x x

 
 

  
 

   
   

  

           – 3  0       3  0
                                                  0   3                                     3x

x

x

x

x





  


 

 
 

            פתרון המשוואה:ב( 

                                        
         4 4 2 4

    /   3 3
3 3 3 3

x
x x x

x x x x x x

 
   

   
 

                          

    

   

2

2

2

2

1,

1

2

4   4 3    2 4 3

4   4   12  2    4     6   12 

0   2   4    6   12 4   4   12   

2 2   ,    2   ,    2  –  24  0  

2 14
 

2 14 16
      

  2  

2 2 4 2 ( 24)

2 2

 

4

4

4

4

a

x x x x

x x x x x

x x x x x

x x

x

b c

x

   

     

      

      

  




 

       










 

2

1

2

 

2 14

4

3
12

     
44

x

xx
 

  



 

 

 
 

 בדיקת נכונות הפתרונות:( ג
 
 1 4x : 

                                
2 2 2

4 4 2 4 4

4 9 4 3 4 4 3

4 4 12 4 3
      1       

7 4

4

3 3

7 728 7 7
  

  

   

 
  

 

  

 

 

 
 
 
 
 
 

√ 

      על פי תחום הגדרה תתשובה נפסלה
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 3שאלה 

 
 :    B-וAבאמצעות  Cהבעת א( 

                                           

 

  

 

2
2 3       / 4 3 1

4 3 1

2 3 4 3 1   2

8 6 2 12 9 3  2

8 2 12  3 2   6 9

8 2 10  3  6 8  

8 2 1

8 2 10  3

6 8

0  3  6 8

B C
A B C

B C

A B C B C

AB AC A B C B C

AB A B B AC C C

AB A B AC C

AB A B

AB A B
C

A

C A


    

 
    

 



    
      
    

  












 

 
 

4A  ,  5כאשר נתון:  Cב( חישוב ערכו של  B    : 
      

                              
   

 4.9
8 5 4 2 5 10 4  3 187

=      
6

2
5 8 38

1C C
         

 
 

  

 
 

 
 4שאלה 

 
    פתרון מערכת המשוואות:

 

 

3 2 3

1 2 3 5 4
4     / 30

2 5 6

3 2 3

15 ( 1) 6 (2 3) 5 5 4 4 30

3 2 3

15 15 12 18 25 20 120

3 2 3
 

15 20 12 25 18 15 120

3 2 3

35 37 117

3 2 3            

x y

x y y x

x y

x y y x

x y

x y y x

x y

x x y y

x y

x y

x y

  


  
   

  
          

  
      

  
      

  
   

    / 35 
 

35 37 117     / 3 x y


    

                                                                               

 

 
                   

 

 

105 70 105

105 111 351

41 246

246
       

41

3 2 6 3

3 12 3

3

6

3

                 

3 12

3 9

9
    

3

   

,6

3

x y

x y

y

y

x

x

x

x

x

y

x

  
   


 

   
  
  


 




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 5שאלה 

   

 סרטוט(. ו)רא .ס"מ 10הוא AHאורך הגובה
    . 23שווה AHלגובהABהזווית בין הצלע 

48ACBנתון:    .  
 

 
 

 

 

 :AB צלעאורך הב ושיח .א

                          
 

 

10
cos        cos

10.8

23

10
       

cos 23
64

AH
BAH

AB AB

A AB cmB

  

 
    

 
 

 :AC צלעהאורך  בושיח .ב

                        
 

 

10
sin        sin

13.456

48

10
      

sin 48

AH
ACB

AC AC

A AC cmC

  

 
 

                                                   
 

 :BC עצלהאורך  בושיח .ג

                   

 

 

 

 

10
      tan        tan 48

10
       

tan 48

      tan        tan 23
10

10 tan

9

13.

23        

9 4.245     24  

45

5

4.2

AH
CH C

C

CH cm

HB cm

H CH

CH

HB HB
HB BAH

AH

HB

BC H mC HB BC c

   

 

   

  







   

 

                       

 

   : ABC המשולששטח ב ושיח .ד

                     210 13.245
S = =      

2 2
S 66.225

ABCABC
c

BC
m

AH  
  

 
        

                          

AH – משולשה גובה  
BC -  משולש הבסיס 
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 נק'( 10בונוס ) שאלת - 6שאלה 
 
 :הביטוי ככל שניתן תוך שימוש בחוקי החזקות, ללא עזרת מחשבון טושיפ     
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